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ОРГАНІЗАЦІЯ РОБОТИ СТУДЕНТСЬКОГО НАУКОВОГО 
ТОВАРИСТВА В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО ФОРМАТУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

Головаха М. Л, Кожем’яка М. О., Лісунов М. С.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Пандемія COVID19 спричинила введення дистанційного 
формату забезпечення навчального процесу. За сучасними стандарта-
ми та рекомендаціями освітній процес має носити студентоцентрова-
ний підхід та позиціонувати здобувача як його суб’єкт, а не об’єкт. У 
реалізації даного принципу забезпечення навчального процесу важли-
ву роль відіграє студентське наукове товариство (СНТ) та гурток, що 
дають можливість охочим здобувачам за власним бажанням поглиблю-
вати теоретичні та практичні навички, здійснювати науковий пошук за 
обраними темами, тощо. Переривання роботи СНТ на час карантинних 
обмежень є неприпустимим, бо обмежило б права здобувачів, тому було 
прийнято рішення забезпечити його роботу в дистанційному режимі. 
Функціонування СНТ клінічної кафедри, особливо хірургічної дисци-
пліни,  має ряд особливостей, що створює ряд складнощів під час орга-
нізації роботи в дистанційному форматі. 

Основна частина. В звичному форматі робота СНТ забезпечувалась 
наступним чином: під час організаційного засідання призначався старо-
ста гуртка, визначались відповідальні викладачі, здійснювався розпо-
діл тем доповідей та обирались клінічні бази (з урахуванням напряму 
клінічної діяльності) для проведення засідань; впродовж року щомісяця 
відбувались засідання, здобувачі презентували доповідь, викладач ре-
цензував її та відповідав на питання студентів, після теоретичної части-
ни здійснювався клінічний обхід із розглядом клінічних ситуацій; охочі 
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студенти мали можливість за бажанням брати участь у науковому пошу-
ку із можливістю звітування про виконану роботу у вигляді публікацій, 
виступів на науково-практичних конференціях, тощо; охочі здобувачі за 
наявності дозвільних документів та відповідної медичної документа-
ції могли відвідувати чергування, оперативні втручання, долучатися до 
роботи у гіпсовому залі, тощо. Головним завданням під час організації 
роботи СНТ в дистанційному форматі було забезпечення діяльності у 
формі, що була б максимально наближена до звичного формату роботи 
гуртка. Першим завданням, що потребувало вирішення було обрання 
платформи для забезпечення дистанційного освіти. Було обрано Teams 
від корпорації Microsoft, що відрізняється кроссплатформністю (мож-
ливе використання будь-яким пристроєм, незалежно від встановленої 
операційної системи), зручним та зрозумілим інтерфейсом, широким 
функціоналом (безперешкодна комунікація усіх членів товариства із 
можливістю аудіо- та відеозв’язку, можливість поширення різноманіт-
них навчальних матеріалів, мультимедійний супровід виступу, тощо). 
Засідання СНТ відбувалось у вигляді онлайн зборів під час яких здо-
бувачі презентували доповідь із мультимедійним супроводом, викла-
дач рецензував доповідь та вів дискусію із студентами, за потреби де-
монстрував навчальні матеріали доцільні до теми зібрання. Наступним 
етапом було здійснення клінічного обходу інформованих пацієнтів, що 
надали письмову згоду на участь у клінічному обході із використанням 
аудіо- та відеозв’язку. Викладач інформував учасників зібрання про ана-
мнез захворювання та здійснював клінічний огляд, здобувачі мали змо-
гу поставити запитання до пацієнта. По завершенню обходу викладач 
повертався до навчальної аудиторії та підбивав підсумки обходу, демон-
стрував деперсоналізовані дані клінічних та інструментальних методів 
обстеження. Невирішеним залишалось питання практичного компо-
ненту діяльності членів СНТ, що було вирішено шляхом використан-
ня власних та запозичених матеріалів з верифікованих колабораційних 
порталів та агрегаторів професійного мультимедійного контенту. Даний 
крок дозволив демонстрацію маніпуляцій та оперативних втручань за 
темою засідання та особливо ті моменти, що представляють інтерес для 
членів СНТ без рутинних етапів. Викладач мав змогу коментувати та 
роз’яснювати отриману здобувачами інформацію. Усі посилання та ма-
теріали у вільному доступі були розміщені в команді MS Teams, тому 
усі учасники мали до них необмежений доступ.

Висновки. Робота СНТ у дистанційному режимі продемонструвала 
високу ефективність та результативність даного формату діяльності, що 
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наближена до реальних зустрічей. Широке застосування функціоналу 
навчальної платформи та долучення сторонніх ресурсів дозволило реа-
лізувати усі задачі діяльності СНТ. Головним недоліком даного формату 
діяльності є відсутність живого спілкування та контакту здобувача із 
викладачем, що було частково вирішено використанням відеозв’язку. 
Було відзначено вищу відвідуваність, оскільки не було перешкод пов’я-
заних із віддаленістю клінічних баз та позаурочним часом проведення 
засідань. Відсутність практичного компоненту було частково вирішено 
застосуванням власних матеріалів та сторонніх ресурсів професійного 
верифікованого мультимедійного контенту. Але в повній мірі заміни-
ти практичний компонент підготовки у випадку клінічної дисципліни 
хірургічного спрямування  неможливо, тому після завершення дії ка-
рантинних обмежень планується повернення звичного режиму функці-
онування СНТ із інтеграцією позитивних практик дистанційного фор-
мату роботи (використання навчальної платформи, створення команди 
та планування зустрічей, використання сторонніх верифікованих агре-
гаторів професійного мультимедійного контенту, обмін матеріалами у 
команді, онлайн трансляція засідання, тощо).
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